



tekutében felakasztotta magát. Crispi az olasz képviselő ház elnöke néhány nap múlva a fővárosba fog érkezni. A „Kelet-Népe” szerkesztését nem veszi át Asboth János, hanem marad a régi szerkesztő Halász Imre. Gődöllőn e hó 20-án fényes esküvő lesz. A királyné unoka huga Wallerse bárónő fog megesküdni Larich Mönich gróffal.

Hajdumegyei törvényhatóság.

— Bizottsági közgyűlés, okt. 12. —

Megyei tiszti ügyész Farkas Lajos jelentést tesz, hogy Fogthúti Sámuel házi pénztárnok 2000 frt összeget tevő óradéka a megye javára bekebelezett. — tudomásul vétetett, és erről a belügyminiszterhez jelentés tétetni határozottak.

Szentpéteri György és Szalay László állatorvosok közösen meghirdetnek, a város polgármesterei és j. szbírák felhívattak, hogy erről a megye közönségét tudomásba helyezték.

Buday Endre kabai jegyzőnek, fizetés-hátrány megtérítése iránti kérvénye a szolgabírói vélemény alapján visszautasítottak.

Több felekezési ügy elintézése és kir. mernököknek az utépítésre vonatkozó jelentése tudomásul vétele után a városok és községek számadásai vétettek vizsgálata alá, — és pedig helyben hagyattak: Vázház 1865. 1866. 1867. Nánás 1869. 1870. 1871. 1872. Sámson 1875. Kaba 1876. Dorogh 1876. Tetétlen 1876. Ujváros 1876. évről vezetett számadásai.

Ezen számadások jóváhagyási záradékkal ellátatni, és illető számadók a szokott órákos feladata mellett a számadások további kötelezettsége alól felmenteni határozattak.

Szoboszló város 1875 és 1876. évről vezetett számadásai, a mennyiben azokban a pénztári napló és számadás között az okmányok alapján el nem emészthető differenciák mutatkoztak, mint hiányosak, újból leendő összeállítás végett visszautasítottak.

A kezelő és szolgazemélyzet több rendbeli kérvényt nyújtott be fizetés, illetőleg lakbérjavitásra, ezen kérvények, a mennyiben a költségvetés a belügyminiszter meghagyásához képest szigorúan az 1877. évi költségvetés alapján állított össze, és így fizetés vagy lakbérjavitásra az illetők igényt nem tarthatnak, mint nem teljesíthetők, vissza lettek utasítva.

Több tárgy nem lévén, főispán a gyűlést berekeszté.

A jegyzőkönyv október 13-án délelőtt hitelesítettett.

Színházi csarnok.

— Ifjabb Fromont és idősb Risler. —

Debreczen, oct. 16.

Ismét egy érdekes újdonság került színre, melyért utoljára dícsért illeti a török, buzgó igazgatónk. — Az előadás minden tekintetben összevágóan folyt, s az ügyes rendezés ma valóban bárkit is meglephetett. — Első helyen Töröknek kell kiemelnünk, ki Sidi-onie szerepében oly művészi magaslattal ért el, minőt még tán egy más szerepében sem.

E sorok írójának volt alkalma Pesten és a bécsi Burgban látni e darabot s most jó lelkiismerettel valja meg, hogy Sidi-onie szerepét oly szép rottinnal, kivétellel, és árnyalatokkal sehol sem játszták el. Toiletteje élénk, változatos, és elegáns, mi annál dícséretesebb, mert ez este hat ízben öltöztött át. Temesváryné (Fromonté) a mai társalgási szerepében eleganciával és kedvesen játszott, különösen az erősebb kifakadásokban villanyozta fel a közönséget, mely nyílt jelenésben is készséggel tapsolt neki. Ez csak megerősíti azon állításunkat, hogy inkább a hősnői szakmára hivatott tehetség. Gyönyörű szép báli tolettje ma is feltűnt. Vezéri a nemes, becsületes gyáros (Risler) szerepében igen szépen játszott s a negyedik felvonás végén nagy hatást ért el, midőn egymásután kétszer is hívták Törökne és Temesvárynéval. Aranyossy (Delobelle) igen hatásos szerephez jutott, ugy szintén Foltényi is a zsumbes, zsörtölődő, epés Chébe-ben. Toldy Ferenc, mint mindig, ugy ma is kiérdemelte a közönség tetszését.

Közönség szép számmal.

Az agarászat hőse.

— Előszó. —

Mottó: Hajrá Te! ha valaha, most egyszer!

A férfias erőt edző lovagias szórakozás egyik legkedvesebb neve az agarászat.

A szó mindennapi értelmében vett agarászként sorba szeretne számítani, kinek a név viselésére nem igen van más jogczeme, mint hogy egy háts lóra és egy pár nyulkergetőre szert tenni, s olyan amilyen felszereléssel néha napján a gyepen megjeleni módját ehesse.

De vajmi csekély azok száma, a kik a szó teljes értelmében valódi agarászimezt, a szakértők elismerése szerint is jogosan kiérdemelték.

Egy ilyen mutatok be az agarász közönségnek Nadányi Imre ur, a letűnt idők veteránjának tisztelettel gerjesztő nemes alakjában. Hetvenegy éves agarász-életem” című terjedelmes munkája, melyet jelen év elején szemei gyöngesége dacára, alig egy pár hó leforgása alatt tett papírra, a 78 évvel túlélt agarászt eleven emlékező tehetségről, vas türelméről és szívós kitartásáról tesz dícséretes tanúbizonyságot.

Egy ilyen mutatok be az agarász közönségnek Nadányi Imre ur, a letűnt idők veteránjának tisztelettel gerjesztő nemes alakjában. Hetvenegy éves agarász-életem” című terjedelmes munkája, melyet jelen év elején szemei gyöngesége dacára, alig egy pár hó leforgása alatt tett papírra, a 78 évvel túlélt agarászt eleven emlékező tehetségről, vas türelméről és szívós kitartásáról tesz dícséretes tanúbizonyságot.

A kedélyes öreg ur mártius 27-dikéről hoztam intézett levelében nemes megadással veszt bucsut az agarászpályától.

„El vagyok,” ugymond „szomorodva, mert már az öregség egyetlen szenvedélyem gyakorlásának is határt szabott.”

„A lóra ültet gyengyengem többé nem engedő. Elbucuszam a Fakótól, — mert róla nyergestül együtt lecsuszam.”

„Vége hát egyetlen mulatságomnak is, nem panaszkodhatom, 71 esztendőig engedte az Isten nekem a lovaglást, legkedvesebb szenvedélyem gyakorlatát. 1877. febr. 24-kén P. Kovácsiba. Isten hozd! Szeretlek bátyád s barátod Nadányi Imre.

A veterán agarász emlék-irata az egész agarász közönség figyelmére érdemes, Mert a

futások, hajtások élénk, erőteljes és értelmes leírása eleven színeset képet nyújt, és azon felül, a bírálatok és a párbeszédnek műszavi tanulságosak.

Gazdag tárháza az, a hetvenegy évre terjedt agarászpályán szerzett tapasztalatoknak. Utbaigazító kézikönyv, a magát kellő mérvben tájékoztatni meg nem bíró újonc számára: hogy annak olvasásán okulva, önszerjé tanaszokdva is csakhamar szembe szállhasson a gyepléhesekkel.

De legközelebből érdekelheti a becses emlékirat, ama négy-öt megyei agarász közönségét, amely színterül szolgált a derék veterán és művészen szereplő társai érdekes működésének.

Galácsy Imre.

UJDONSÁGOK.

\* A törökökért. Az arany cserkoszorura gyűjtőit a függetlenségi kör” helyiségében is van. Mészáros János, a kör-gazdája kezéinél van az iv. Felhívjuk elvtársainkat az adakozásra. Az intézők figyelmét pedig arra hívjuk fel, hogy — csak itthon csináltassuk azt a koszorut. Hadd legyen az a szép emlék egészen Debreczen ajándéka!

\* Az önkéntes tüzoltó egylet működő tagjai felhívattak, miszerint holnap délután 1/2 2 órákor gyakorlatra sziveskedjenek megjelenni a szokott helyen. Debreczen, 1877. okt. 16. A főparancsnokság.

\* Nadányi Imre. Ismeritek e nevet? Olvassátok el a könyvét. Ez a cím: „71 éves agarász-életem.” Maga írta az öreg ur, a ki nyugalmalan él kovacsai csendes magányában. Tartsa is meg az isten! Galácsy Imre rendezte szert alá. Az ő előszavát közöljük ma fentebb ismertetésül. Az öreg ur (Nadányi Imre) kitünő jelességű és téren. Könyve igen csinosan van kiállítva, a tiszteletre méltó aggarász szerző arcképevel. Ara 1 frt. Kapható Debreczenben Teleki K. Lajos könyvkereskedésben. Melegen ajánljuk.

\* Sajtóper. Színházunk egyik tagja Dobay Jenő ellen, özt. Tóth Edéné sajtóper indított. Az előzetes kihallgatás, illetve vizsgáló folyó hó 20-án lesz. A végtérjalás igen érdekesnek ígérkezik, annak idején tudatni fogjuk a közönséggel.

\* Meglássuk, milyen lesz? Szinpadunkon a jövő héten „Szent a béke” című egy felvonásos vígjáték kerül színre; szerzője Karezag (Krammer) Vilmos, kinek ez lesz első kísérlete a téren. — A szerepeket benne: Deák Kata, Törökne, Toldy, és Lovászi játszzák.

\* Jótékonyág. T. polgártársunk Varga István a török sebesültek javára szerkesztőségünkél 50 krt. adományozott. A többihez csatoljuk.

\* Új vendég. Karezag (Krammer) Vilmos a mult hétről elhalasztotta fellépését, első színi kísérletét, mely jövő héten hétfőn fog megtörténni Copé-nek igen szép költői egy felvonásos drámájában „A cremonai hegedűs”-ben, mely darab itt egyszerűmnd érdekes újdonságul is fog szolgálni.

\* A cserkoszorura szerkesztőségünkben még folyvást lehet adományozni. Ma Szenteti Mihály t. polgártársunk és czéla 20 krt. tett le nálunk.

\* Színházunkban egyik újdonság követi a másikat. E héten láttuk „Fromont és Risler” kitünő színművet, még ugyane héten élvezni fogjuk „Javotte”-ot (remek operette). Jövő hétre „Gróf Dormándy Kálmán” Bercesényi Béla nagyhatsású társadalmi drámája kerül színre.

\* Szarukán Sándor a Gáll József-féle üzlet helyiségben egy a legújabb divat igényeinek teljesen megfelelő nőiipere és divat termel rendez be e hó végére. Melegen ajánljuk a derék fiatal kereskedőt a hölgyvilág figyelmébe.

\* Valahára. A szentanna utcai sétány idős erőszak által megrontott korlátjainak kijavítása megkezdett. Ha már ennyit tett a szépségügyi bizottság, illó lenne, hogy a hiányzó fák helyére is újak ültetessenek, általában, hogy a sétány új karba helyeztessék, mely a közönség igényét kielégítse.

\* Nevelőnek ajánljuk szerény feltételek mellett egy fiatal ember, ki a gymnasiális vagy reáliskolai tanulmányokban, magyar vagy német nyelven oktatást adhat. Közelebbi értesítést a szerkesztőségünknél nyerhetni.

Országgyűlés.

— Képviselőház, okt. 15. —

Elnök: Ghyecz Kálmán. Tárgy: a szeszadó-javaslat.

Szentágh (gömöri) nem fogadja el a javaslatot. Megvan győződve arról, hogy Magyarország gazdasági bukása nemokára befog következni, ha Magyarországnak Ausztriával szemben nagyobb önállóság nem biztosítottik. E javaslat a közös vámtérület. közigazgatási helyzetünk e rákfenéje alapján épült. Wármannal szemben megjegyzi, hogy nincs messze azon idő, midőn a külön vámtérület épen politikai tekintetben kell felállítani. Szemére hányja a kormányt poltronságát az osztrák kormányval szemben. Ily politika nem méltó nemzetünkhez.

Jelemző, hogy ily törvény javaslat, mely hazánk közgazdasági érdekeit annyira sérti, akkor terjesztetik elő, mikor a közgazdasági tárcza gazdálattalá lett, még pedig az által, hogy egy hazafias érzelmű férfi inkább ragaszkodott az ország érdekeihez, mint a díszes piros bársony székhez.

Mudrony Soma e vitát feleslegesnek tartja mert a Reichsrath már elfogadta a terményadót.

Az adófelelőst azért ellenzi, mert azon alapot, melyre az fektetve van, el nem fogadhatja. Ha az adófelelőst nem 60, de csak 40% volna is, nem járulhatna ahoz, mert azt hanyatló szeszparuk meg nem bírja.

A mezőgazdasági szeszgyártásnak a törvényjavaslathoz nyújtott kedvezmény csak az osztrák mezőgazdasági gyártásnak használ, a magyaroknak pedig ép oly mértékben árt. — A kormány gazdasági politikáját öngyilkos politikának tartja, minél fogra a javaslatot el nem fogadhatja.

(Mudrony Soma eok ideig a „Hon” gazdasági rovatának vezetője volt.) Bernáth Dezső, Csata Zsigmond nem fogadják el a javaslatot. A szeszadó javaslat 141 szavazattal 93 ellenében elfogadottak.

Utolsó posta.

— Az erdélyi mozgalom ügyében ma interpellált a függetlenségi párt részéről Németh Albert az országgyűlésben. Tudjuk előre a Tisza választát. Ugy beszél, hogy nem mond semmit.

— Ujra gyűztünk! Sefket pasa Radomircénél ütközött meg a muszkákkal, 150 darab muszka ott vesztett 20,000 marha s 500 muszka dísznő lett a törököké. A nemzeti gárda a törökök részéről kész. Gr. Szécsényi Ödön ezredessé nevezetett ki.

— Most már eljen a köztársaság! A francia választások végeredménye: 330 köztársasági, 190 konzervatív, 12 golyószavazat.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, 1877. okt. 17. adatik:

Roszul örzött leányok.

Vigjáték 3 felv. Varin, és Dalaposke után ford. Feleki Miklós.

SEMÉLYZET.

Bandrikourt, ker. Vezéri Parisot asszony Zöldné Stefánia, neje Székessyváry Saloma Szathmáry Róza Lujza Törökne Cora, varrónő Dezzó Irma Ritaner assz. Foltényiné Szolga Szabaleány Závorsky M. Philomela I. Gyöngyössy E. Charigini René Toldy Egy fiatal ember Szabai L. Vermondis Aranyossy

Történik Párisban.

Kezdeté 7 órákor.

A szerkesztő nyílt postája.

— Bécs. Máról elkésett. Csak mind gyakrabban üdvözölöm. Karozag. Idomosság! Mind többzör. Így jé helybe. Tesék vitázi ott, a hol megtámadták érdeket. Mi van veztünk fel újdonságot — pénztér. Söt megköszönjük, ha az beválik. Kisvárdá. Szólj már te is! Bál halminak. Most már csak rá érsz. Csinnál a esinnáljé.

Felolós szerkesztő:

SZATHMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterca 1385. sz. a.)

Hirdetés.

Van szerencsém a tisztelt hölgyközönséget értesíteni, hogy a bekövetkező ősi időnyre minden nemű nő ruhát s teli felöltőt oly olcsó árért készítik, hogy velem e tekintetben senki nem versenyezhet. Ezen helyzetben, csakis a pártfogás növekedése által maradtak, s csakis így számíthatok a legolcsóbb árban a legcsinosabb ruhákat is.

Tisztelettel

Demeter Miklós

női szabó,

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges cikkek. Uj diszmű és nóringeri áru kereskedés. ORMÓS FERENCZ főközlete. Debreczenben a főpiacon Scheer Bernát ur házában a „Bika” szállóval szemközt. Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét tisztelettel értesíteni, hogy debreczeni főközletemet minden a nóringeri és diszmű áruk körébe tartozó cikkekkel a legdusabb választékban szereltem fel, s azt m a r á t a d t a m a közforgalomnak. Jelszavam az üzletben: jöminőségű áruk, jutányos áron, pontos, előzékeny kiszolgálás; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni. Teljes tisztelettel Ormós Ferencz, nóringeri és diszmű áruk nagy kereskedés tulajdonosa Bécs, Szent-Istvánter 3. sz.

Magyar rizsszalma (RIZSEGYBŐKÉR) 402 2-2. A rizs készítéséhez nagy mennyiségben szükséges a rizsszalma. A rizs készítéséhez szükséges a rizsszalma. A rizs készítéséhez szükséges a rizsszalma.

Nincs többé ezüst!! Csak alpacca-érmét készíttetünk. Csak alpacca-érmét készíttetünk. Csak alpacca-érmét készíttetünk.

277 szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN Ingyen szákkal. 100 kiló A. Asztali dara nagyszemű 26.— B. szinte 30 kilós zaeszkóval 26.30 C. szinte apró szemű 26.— D. szinte 30 kilós zaeszkóval 26.30 E. Dara középszerű 24.40 F. szinte 30 kilós zaeszkóval 24.70 G. Királyliszt 26.— H. Lángliszt 25.40 I. Montliszt 24.40 J. Zsenyyliszt különös 23.40 K. 22.40 L. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 21.40 M. szinte 2-od 20.40 N. Közép kenyérliszt 1-ső 18.60 O. szinte 2-od 16.— P. 8 1/2 Barna 1-ső 13.40 Q. szinte 2-od 12.— R. Lábliszt 9.— S. Finom korpa zsákkal 5.— T. szinte 4.40 U. Durva korpa zsákkal 4.60 V. szinte 4.— W. Rozsliszt 1-ső rendű 17.— X. szinte 2-od 16.— Y. szinte 3-ad 14.— Z. Rozskorpa 5.— AA. szinte 4.40 AB. szinte 0 26.— AC. szinte 1 22.— AD. szinte 2 17.— AE. szinte 3 15.— AF. Arpadara 5 20.— AG. Arpa liszt 6 — Debreczen, 1877. okt. 16. A zsákok sulytartalma. — teljessly tisztasulynak vére A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. H. I. 12. 60 R. I.—III. számig 85 R. IV. V. 60 A. K. 00—5 számig 60 Árpaliszt 85

MOLL Seidlitz-pora. Csak akkor valódi Csak akkor valódi. MOLL Seidlitz-pora. Csak akkor valódi Csak akkor valódi. FRANZIA BORSZESZ SÓVAL. A legmegbízhatóbb önségélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladással, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, úszók, szemgyuladás, mindennemű bűnlulás és sérülés stb. stb. ellen. Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. e. valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknel. DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában). Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelembe előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. e. valódi minőségben a \*gal jelölt czégeknel. Raktárak: Debreczenben (\*) Göllt Ferd. gyógyszerész. (\*) Dr. Rothschnack Emil gyógyszer. (\*) Vecsey Viktor gyógyszer. (\*) Mihalovics István gyógyszer. (\*) Geréb Fülöp. Fehérgyarmat (\*) Balika Károly gyógyszerész. (\*) Hajdu-Böszörmény (\*) Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá (\*) Balkányi F. Mándok (\*) Türk J. A. gyógyszer. Miskolcz (\*) Mayer R. gyógyszer. (\*) Pastener Ferencz. (\*) Ujházy Károly gyógyszer. Nagybánya (\*) Haracek József és fia. Nyíregyháza (\*) Tirshez Gyula gyógyszer. Nyírhalta (\*) D. Kohányi gyógyszer. Szabolcs (\*) Horánszky István gyógyszer. T.-Ujjak (\*) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah (\*) Weisz Samu gyógyszer. Szathmár (\*) Lossonczy József. Sirop Pagliano, egyenesen Florenzából hozatva, kitünő vértisztító hatása miatt általánosán ismeretes. 1 üveg 1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 frtért postautalvánnyal bérmenten küldetik. 428 22— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien.

A SZER. — János. Ne kérdezzétek tőlem, ha En nem tudom, mi ez. Csak azt tudom, reád szemem egyszerre sűrű. Alkalmazkodik a nem bű. Kémondánám s nem bű. Titkom van s nem tud. S ha kitalálnák, meg. Ha mesze vagy, utad. S im szemöldök szemem. Oh annyit szólnék s a. Igen, szeretlek, ez a. 1806. éj decemberben atyám, két bakonszgeri n. Tikos Miklós és Gorabinc káldott a bakonszgeri szőlőjából utolsó Bisztra nevű lérén: a Bisztra fogta a n. atyám Debreczenbe küld.